



中国男篮首场即决战

2023 男篮世界杯今日开幕



李凯尔入选30大球星

在国际篮联更新的最新一期男篮世界杯实力排行榜上,中国男篮较前一期下滑两个名次,位列32支球队中的第21位,仅次于菲律宾,位居亚洲第二。

与中国男篮同组的塞尔维亚位列第九位,另两支球队南苏丹和波多黎各,则分列第22位和第23位。虽然在名气和实力方面不及塞尔维亚,但中国男篮主教练乔尔杰维奇对于南苏丹和波多黎各依旧给出了很高的评价,“南苏丹近年来的篮球水平和竞争力上升很迅速,波多黎各则有很多球员是在美国篮球体系中成长起来的,他们是非常危险和难以对付的球队,我们需要一场场去打,先准备好与塞尔维亚的比赛。”

与此同时,在国际篮联官方发布的男篮世界杯30大值得关注的球星榜单中,李凯尔名列第27位。国际篮联官方评价称,李凯尔是一名非常可靠的NBA角色球员,他在中国男篮将扮演更重要的角色。作为一个没有固定位置的前锋,他的优势在于他能按照自

己的节奏打球并能让队友发挥出最佳水平,他与周琦的搭档将会十分有趣。

作为中国男篮历史上首位归化球员,李凯尔在之前的热身赛展现出了自己的能力和价值,“李凯尔在场上展现出了他的领导作用。相对而言,他到队的时间比较晚,但是正在逐渐进入自己的最佳比赛状态。我们需要对他保持耐心。在与新西兰的比赛中,他展现出了自己的能力,我们也跟上了他的势头。”乔尔杰维奇说道。



七人首次亮相世界杯

在前往菲律宾马尼拉的前一天,中国篮协公布了球队参加世界杯的12人大名单,其中仅有周琦、赵继伟、赵睿、王哲林和周鹏有过世界杯的参赛经历,其他七名队员均是首次亮相世界杯赛场。“四年前我还是非常年轻的一个球员,但是现在我觉得自己已经渐渐变得成熟了。我希望能够在场上展现不一样的状态,也不希望有上一次世界杯那样的感觉了。”赵睿说道。

事实上,无论是之前公布的18人集训名单,还是最后参赛的12人大名单,外界都对乔尔杰维奇的选人略有些疑惑。对此,塞尔维亚人表示并不是每个俱乐部最好的球员都会被征召到国家队,这其中可能存在不兼容的情况,因此球队的阵容中更需要一些角色球员的加入,“国家队不是由最好的12名球员组成的,而是12名最大程度能够适配的球员,这是最重要的,我们需要寻找一个最好的组合。”

随着周鹏重新回归中国男篮,队

长袖标也从王哲林的手中重新交到了他的手上。四年前,周鹏因伤错过了在家门口举办的世界杯,如今终于弥补了当初的遗憾,“周鹏是真正的队长。他一直表现得都很冷静,会在特定的时刻发声。虽然这并不频繁,但展现出了自己的领袖气质。他知道该如何表达,何时表达,这是我喜欢和欣赏的。”

作为中国男篮历史上第六位洋帅,乔尔杰维奇身上所背负的压力不言而喻。面对前途的艰险与未知,塞尔维亚人表现出了自己自信的一面,“我将执教中国男篮视为一种挑战。当我来到这里的时候,我们的世界排名第29位。就我个人而言,我希望尽可能地帮助球队去提升排名。”乔尔杰维奇说道,“本届世界杯我们有一个所有人都知道的目标,这是我们的动力所在。但是每支球队来到这里的第一个目标都是进入奥运会。我不擅长预测,但我知道需要在每一分每一秒都力争做到最好。”

乔帅盼用“开门红”庆生

因为航班延误两个半小时,中国男篮抵达比赛地马尼拉已经是当地时间傍晚时分。虽然之前球队预约了当天晚间的场地训练,希望尽快熟悉和适应场地,但因为抵达时间过晚,考虑到球员们的身体状况,教练组最终放弃了8月23日的训练机会。

在经过一天的调整之后,中国男篮在昨天晚上进行了首次踩场训练。

根据赛程安排,中国男篮世界杯的首战对手是塞尔维亚队。双方之前在深圳进行的热身赛中有过交手,球队以64比87不敌对手。整场比赛,中国男篮的胡明轩和李凯尔给对手留下了深刻的印象,“胡明轩的左手很厉害,打得很有侵略性。李凯尔对于中国队而言是一个强有力的补充,他会在各个方面去帮助球队,很高兴能够看到他。”塞尔维亚队球员博格丹·博

格达诺维奇说道,在约基奇缺席的情况下,这位上届世界杯的得分王毫无疑问地成为了球队的绝对核心。

此前,中国男篮曾与塞尔维亚在国际大赛中有过一次交手。在2016年里约奥运会上,中国男篮以60比94不敌对手,彼时塞尔维亚的主帅正是中国男篮现任主教练乔尔杰维奇,“8月26日是我的生日。能够在这天作为中国男篮的主教练对阵自己的国家队,对我而言更像是一份生日礼物。”乔尔杰维奇坦言塞尔维亚队是本届世界杯非常有可能会登上领奖台的球队之一,但只要上场比赛,球队就必须抱着胜利的信心去打这场比赛,“篮球是一个非常复杂的项目,当你站在球场上,你就必须接住对手所有的招数。比赛会非常艰难,但我们需要专注于篮球上面,试图寻找取胜的机会。”

中国男篮 世界杯赛程

- 8月26日 20:00
中国 VS 塞尔维亚
- 8月28日 16:00
中国 VS 南苏丹
- 8月30日 20:00
中国 VS 波多黎各

结束了为期两个月的集训,中国男篮于8月23日飞抵比赛地菲律宾马尼拉,正式开启2023国际篮联男篮世界杯的征程。在四年前经历了那场刻骨铭心的惨痛失利之后,由乔尔杰维奇挂帅的中国男篮期待在曾经的“伤心地”完成自我救赎。

“我们每个人都吃了很多苦,在这次欧洲拉练克服了很多很多的困难。虽然在热身时可能会经历一些失败,但我们不能丢失信心,所有人都保持着信心来到了这里。我们有信心能够证明自己,有信心能够完成我们的目标!”周鹏说道。

专题撰稿
本报记者 薛思佳

姚明入选FIBA名人堂

在男篮世界杯开赛前夕,中国篮协主席姚明在昨天举行的国际篮联名人堂入选典礼上,领取了属于自己的纪念奖杯,成为继牟作云、郑海霞之后第三位获此成就的中国篮球人,同时也是首位获此殊荣的中国男子篮球运动员。“姚明曾代表中国男篮在国际赛场大放异彩,他是2006年男篮世界杯得分王,同时也是首位以状元身

份进入NBA的国际球员。作为八届NBA全明星球员,他还在继续扮演这项运动的全球代言人。”国际篮联评价道。

作为中国篮球在世界范围内的代言人,姚明曾帮助中国男篮在2006年日本世锦赛和2008年北京奥运会两届国际大赛中闯入八强。

2017年,姚明当选中国篮协主席,并且对国家队、CBA联赛进行了一系列的改革措施。虽然近年来中国男篮成绩欠佳,但中国女篮却稳步提升,跻身世界强队行列。国际篮联秘书长扎格克里斯曾表示,姚明是引导和贯彻中国篮球改革的正确人选。作为曾经在篮球坛最有声望的中国球员,他扛起了这份重担。

作为中国篮协出征本届世界杯的领队,姚明身上所承担的压力和责任不言而喻。作为中国篮协的掌门人,在他的努力下,中国男篮在过去一年的时间里,完成了换帅、归化等一系列的事宜,旨在争取一张巴黎奥运会的入场券,避免让四年前的悲剧重蹈覆辙。

值得一提的是,姚明还继续当选了2023-2027周期国际篮联中央局委员,这也让中国篮球在世界篮球的格局中继续保持一定的话语权。

